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令和４年度 第４回 横浜市山内図書館指定管理者選定評価委員会 会議録 

日 時 令和４年 11 月 25日（金）午後２時～３時 30分 

開 催 場 所 中央図書館５階第１会議室 

出 席 者 金沢委員長、小澤委員、柴田委員、竹原委員、渡邊委員 

欠 席 者 なし 

開 催 形 態 公開（傍聴者３人） 

議 題 令和３年度山内図書館指定管理者 令和３年度管理業務評価報告書の審議 

議 事 １ 評価シート及び評価結果の総括について 

（委員長）資料２「横浜市山内図書館指定管理者令和３年度管理業務評価報告書（案）」

は、前回の審議を踏まえ、委員長と事務局で整理したものである。この案について、各委

員の意見を伺いたい。 

 

※以下に記載のない項目は、案の通り了承。 

 

Ⅰ章 図書館の運営 (1) 基幹的な図書館サービス  

（事務局）⑮の「やまちゃんおはなしの部屋」の有効活用に関するコメントは、もとは 
Ⅰ-(5)「市民からの意見を聴取し反映させる取組」にあったが、第３回委員会でⅠ-(1)～
(3)のいずれかに移動することになった。コメントの趣旨としては、部屋の具体的な活用

方法を想定したものではなく、よい場所なので使用しない時があるのはもったいないと

いうことだったため、Ⅰ-(2)「山内図書館独自の図書館サービス」や、Ⅰ-(3)「地域の読

書活動推進に向けた取組」よりはこの項目がふさわしいと考え、こちらに移した。 
（全員）了承 

 

I章の総括 

（Ａ委員）⑫は子どもゾーンと大人ゾーンが分かれているよりは、相互の行き来があった

方がよいという趣旨。案では子どもが大人ゾーンに行くことは書いてあるが、子ども連

れでない大人も、絵本や児童書を読むことは考えられる。そこはどう表現するか。 

（Ｃ委員）Ⅰ-(1) 「基幹的な図書館サービス」の⑬に、両方のコーナーを「ゆるやかにつ

ながる工夫がほしい」と書いてある。表現をそろえてはどうか。 

（委員長）大人も子どもも、相互の行き来ができたほうがよいというニュアンスが入って

いればよいと思う。 

（事務局）「入り口で子どもゾーンと大人ゾーンに分かれたつくりになっているが、ゆる

やかにつながり、行き来しやすい環境づくりが望ましい」としてはどうか。 
（全員）了承 

 
Ⅲ章 緊急時の対応 (3) 防災業務 

（Ｄ委員）②の災害時の対応について、「即動けるように」を「迅速に対応できるように」

と修正した方がよいのではないか。 

（委員長）そのように修正する。 
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（Ａ委員）③で山内地区センターが帰宅困難者一時滞在施設になっていて、災害時に「協

力できるよう備えてほしい」とあるが、それではかなり弱い。施設同士で話して、シミ

ュレーションしておく必要がある。協力するための情報交換や確認をしておく、くらい

のことは書いた方がよい。 

（委員長）では、相互に情報交換やシミュレーションをしておいてほしい、と踏み込んで

書くということでよいか。 

（全員）了承 

 
Ⅳ章 組織運営及び体制 (4) 財務・経理業務 

（事務局）評価できる点として「収支のバランスがとれている」というコメントをいただ

いていたが、支出が超過しているため、第３回委員会で「概ね収入に見合った支出とな

っている」と修正することになった。一方で、支出超過について改善を要するとしたコ

メントもある。そこで委員長とも協議し、改善を要する点の⑤の冒頭に「概ね収入に見

合った支出となっているが、」と加筆する案とした。 
（全員）了承 

 

Ⅳ章の総括 

（事務局）「評価内容の総括」の冒頭に「協定書等で定めるとおり（標準的な水準）の管理

運営については記載していません」と記載がある。⑥の、指定管理者の所有の備品と市

所有の備品を区分して管理しているという内容は、基本協定書に書かれている水準であ

った。このコメントを残すかどうか、ご審議をお願いしたい。 
（Ｂ委員）⑥は削除してよい。 

（全員）了承 

 
２ 評価報告書の構成について 
（委員長）報告書案は平成 29 年度報告書と同じ構成であり、最初に「横浜市山内図書館

について」、「指定管理者について」、「第三者評価制度の概要」を記載。次に評価シート

と総括が続き、最後に選定評価委員会運営要綱を掲載している。構成について、案の通

りでよいか。 
（全員）了承 

 
（委員長）評価報告書は、事務局側で今回の修正点を反映した形で確定版を作成する。字

句の細かな修正は、委員長に一任をお願いしたい。 
（全員）了承 

資 料 

・ 

特 記 事 項 

１ 資料 

(1) 令和４年度第３回横浜市山内図書館指定管理者選定評価委員会 会議録（案） 

(2) 横浜市山内図書館指定管理者 令和３年度管理業務評価報告書（案） 

２ 特記事項 

令和４年度第３回委員会の会議録は承認。 

 


